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De acuerdo con la información de los ejercicios económicos 2006 y 

2007, se pone a conocimiento de la administración, la situación 

económica en base a los índices y razones financieras obtenidas: 

RAZONES DE LIQUIDEZ 

RAZON CORRIENTE 
  

  

RO = "ACTIVO CORRIENTE / PASIVO CORRIENTE 

IRC = 179.592,75 1 172.328,54 

RC = 1,04   
  

La empresa dispone de USD$ 1.04 para pagar cada dólar que adeuda 

en el corto plazo, es decir que tienen la capacidad de cubrir el 

pasivo efectivizando el activo corriente que dispone. 

PRUEBA ACIDA 

  

  

PA= “(ACTIVO CORRIENTE - INVENTARIO) / PASIVO CORRIENTE 
PA= 179.592,75  - - 62.878,63 I— 172.328,54 
PA= 0,68   
  

La empresa puede pagar por cada dólar que adeuda en el corto 

plazo USD$ 0.68, sin tomar en cuenta los inventarios (materia 

prima, materiales y producto terminado); cabe ¡indicar que el 

ejercicio 2006 este índice era de 0.34. 

CAPITAL DE TRBAJO 
  

  

CT= _ ¿ACTIVO CORRIENTE - PASIVO CORRIENTE 

crT= 179.592,75 - 172.328,54 

CcT= 7.264,21   
  

Si la empresa puede pagar el 104% de sus pasivos a corto plazo 

según la Razón Corriente efectivizando el Activo Corriente, 

quiere decir que podría cubrir el ciento por ciento del pasivo 

con un excedente de USD$ 7264.21. 

 



    

ANALISIS HORIZONTAL 

Estado de Situación Financiera 

REALIZABLE 
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Con respecto al Activo, se observa que el Activo Corriente se 

ha incrementado en un 12.38%, mientras que el Activo fijo ha 

decrecido en 9,40%. 

Dentro del Activo Corriente, el activo disponible se ha 

incrementado en el 39.78% y el Activo exigible en 38.56%, 

mientras que el activo realizable se ha disminuido en un 

17.09%. 

 



CUENTA i pe ya 

  

  

Activo disponible 31.132,39 43.518,18 
Activo Exigible 52.827,98 73.195,94 
Activo realizable 75.843,23 62.878,62         
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CUENTAS 

  

    
  

% Las cuentas por pagar a los proveedores se ha disminuido en 

26.87% respecto al 2006. 

% Las obligaciones por pagar que se han incrementado son 

Obligaciones Tributarias, Obligaciones Sociales y los 

Préstamos bancarios a largo plazo: 

  

  

AUS 2006 br 
Obligaciones Tributarias 5.716,78 15.585,23 

obligaciones sociales 8.238,32 17.068,50 

Préstamos Bancarios a largo plazo - 58.000,00         
  

VARIACION DEL PASIVO 
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% La participación en la empresa del patrimonio es de USDS 

457.818.46 en el 2007, que representa el 50% respecto de los 

Activos Totales. 

 



             
ACTIVO 466.881,61 457.818,53 

PASIVO 244.991,61 230.328,54 

PATRIMONIO 221.890,00 227.489,92 
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INDICES DE ENDEUDAMIENTO 

ENDEUDAMIENTO 

ET= TOTAL PASIVO  / ACTIVO TOTAL * 100 

ET= 230.328,54 II 457.818,53 + 100 

  ET= 50,31 

Por cada dólar invertido en activos de la empresa, USD$ 50.31 es 

financiado por terceras personas que para el 2007 es el banco de 

la Producción S.A. existiendo un riesgo en la rentabilidad de 

las inversiones de los accionistas. 

AUTONOMIA 

  

A= PASIVO TOTAL / PATRIMONIO 
A= 230.328,54 / 227.489,92 

A= 1,01       

La capacidad que tiene la empresa para funcionar sin recurrir al 

endeudamiento con terceros es de 1.01, con lo que se concluye 

que su autonomía para financiar sus operaciones e inversiones 

está limitada en un 50%. 
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Las cuentas por pagar corto plazo representan el 75% 

mientras que el pasivo largo plazo asciende al 25% 

respecto del Pasivo Total. 

Dentro del pasivo corto plazo las cuentas de mayor 

significación son: Proveedores que representan el 54% 

y obligaciones varias que representan el 17%, 

Las reservas y utilidad representan el 923 y el 

capital, aportes para futuras capitalizaciones el 8% del 

patrimonio. 

ANÁLISIS ESTADO DE RESULTADOS 

  

ANALISIS HORIZONTAL 

Estado de Resultados 
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Las ventas se han incrementado en un 17.04% respecto 

del 2006, mientras que los otros ingresos operaciones 

se han disminuido en un 77.12%. 

En el 2007 se han generado ingresos por rendimientos 

financieros por USD% 19.857.69 que en el año anterior no 

existían ingresos por este concepto. 

Los costos de ventas se han incrementado en 23.76%, 

mientras que los egresos han disminuido en un 7.21%. 

Dentro de los egresos deducibles los gastos 

administrativos se han incrementado en un 5.45% y los 

gastos financieros en un 190.57, sin embargo los gastos 

de venta han decrecido en 28.56% 

Dentro de los gastos administrativos los rubros que más 

han decrecido son los gastos de Oficina, Gastos 

depreciación en 48.14 y 58.11% respectivamente. 

De los gastos de ventas los rubros que más han decrecido 

en el 2007 son los gastos de publicidad, la depreciación 

de los activos y los gastos de oficina en 91.24, 50 y 

41.95% respectivamente. 

La utilidad del ejercicio se ha incrementado en USD$ 

7.712.41, respecto del 2006 

La utilidad bruta en Ventas del 2005 es de USD$ 
70.475.18, valor que ha cubierto los gastos 

operacionales obtenido una utilidad del ejercicio de 

USD$ 8.940,04 

De los Gastos de Ventas se han incrementado los Gastos 

Seguros, Gastos de Depreciación y los Gastos Varios de 

Ventas. 

De los Gastos Financieros se han disminuido los Gastos 

Bancarios en 22.64%, Intereses Terceros en 41.71 y los 

Gastos Intereses en 95.22%. 
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GASTOS ADMINISTRATIVOS 39.473,25 27.445,92 
GASTOS DE VENTA 48.131,53 34.385,08 
GASTOS FINANCIEROS 3.063,77 8.902,34 
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% Los costos de ventas representa el 81% y los Egresos totales 

el 17% respecto de los ingresos. 

 



*% De los egresos los Administrativos representan el 49%, los 

Gastos de Ventas el 41% y los Gastos Financieros el 26%. 

INDICES DE DESEMPEÑO 

INDICE DE CRECIMIENTO EN VENTAS 

CV= VENTAS 2006 / VENTAS 2007 * 100 

Ccv= 406.326,90 / 475.582,73 + 100,00 

Ccv= 85,44 

  

      

Las ventas del 2007 se han incrementado respecto al 2006, índice 

que permite tomar medidas que conlleven un mantenimiento en el 

mercado y mejorar la captación y conservación de clientes en el 

mercado objetivo. 

RAZONES DE EFICIENCIA 

ROTACIÓN DE CARTERA 

  

RC= VTA A CREDITO / C. X COBRAR PROMEDIO 

RC= 475.582,73 / 65.583,40 

RC= 7,25       
La rotación en el presente ejercicio económico de las cuentas 

por cobrar es alta, considerando que el plazo que otorga la 

empresa es de máximo de noventa días 

PERIODO DE COBRO DE CARTERA 
  

PCCc= CCTAS COBRAR PROMEDIO * 365 DIAS / VTAS CREDITO 

PCC= 65.583,40 to. 365  / 475.582,73 

PCC= 50,33       
En este año el tiempo en que se tarda en hacerse efectivo las 

ventas a crédito es de aproximadamente 50 días. 

ROTACIÓN DE INVENTARIOS 

  

Rl= COSTO VENTAS / PROMEDIO INV. 

Ri= 405.107,55 / 69.360,93 

Ri= 5,84     
  

La rotación de los inventarios es en promedio de 6 días, lo 

que significa que el inventario que se ofrece al mercado goza de 

aceptación y no ha existido una acumulación de inventarios al 

final del año, siendo el inventario final menor que el año 

anterior. 

 



ROTACIÓN DE ACTIVOS FIJOS 

  

RAF= "VENTAS TOTALES / ACTIVO FIJO BRUTO 

RAF= 475.582,73 / 278.225,78 

RAF= 4,71       
La capacidad de los activos fijos de la empresa para generar 

fondos es de USD$ 1.71, concluyéndose que el monto y la 

utilización de los activos fijos para generar renta ha sido el 

adecuado. 

ROTACIÓN DE ACTIVOS TOTALES 

  

    
  

RAT= VENTAS TOTALES / ACTIVOS TOTALES 

RAT= 475.582,73 !  457.818,53 
RAT= 1,04 o 

Con los activos que mantiene la empresa ha generado un monto de 

ventas conduciéndole a la empresa ha obtener mayor 

productividad. 

INDICES DE RENTABILIDAD 

MARGEN BRUTO 

  

MB= UTILIDAD BRUTA / VENTAS NETAS *100 

MB= 70.475,18 / 475.582,73 * 100 

MB= 14,82     

Por cada dólar vendido se genera USD$ 14.82 de utilidad, que 

permite cubrir los gastos operacionales y no operacionales. 

MARGEN OPERACIONAL 

  

MO= “UTILIDAD OPERACIONAL / VENTAS NETAS 
IMO= 8.940,04 / 475.582,73 
MO= 0,019       

Cada dólar vendido cubre el costo del bien y los gastos 

operacionales y no operacionales quedando un remanente de USD$ 

0.019 

RENTABILIDAD SOBRE VENTAS 

  

RSVvV= UTILIDAD NETA / VENTAS NETAS *100 

RSV= 8.940,04 / 475.582,73 : 100 

RSV= 1,88     

La capacidad que tienen la empresa para producir utilidades es 

1.88% únicamente con las ventas de los bienes del giro del 

 



negocio sin considerar los ingresos no operacionales que en 

épocas de recesión pueden reforzar las utilidades. 

RENTABILIDAD SOBRE PATRIMONIO 

  

RSV= UTILIDAD NETA / PATRIMONIO *100 

RSV= 8.940,04 / 227.489,92 * 100| 

RSv= 3,93   

El aporte de los socios así como los resultados acumulados y 

las reservas efectuadas permiten tener una visión de la tasa de 

oportunidad que tiene cada socio para evaluar la inversión 

efectuada en la empresa y que para el presente caso es alta. 

  

PRODUCTIVIDAD 

EFICIENCIA ADMINISTRATIVA 

= GASTOS ADMI Y VENTAS / ACTIVO TOTAL *100 | 
= 75.243,62 1 457.818,53  * 100 
= 16,44     

Con este índice el manejo y la administración de los activos de 

la empresa demuestran eficiencia de la inversión efectuada 

CARGA FINANCIERA 
  

      

CF= GTO. FINANCIEROS / UTIL. OPERACIONAL 

CF= 8.902,34  / 8.940,04 

CF= 4,00 

La razón del 1.00, significa un financiamiento altamente 

costoso que afecta a las utilidades operacionales de la empresa, 

debiendo considerar la posibilidad de contraer obligaciones 

con intereses que mejoren la utilidad operacional. 

  

C ==X Lc. Carlos Aroca 
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